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ATA da Reunião da Comissão de Avaliação, 
Credenciamento, Recredenciamento e 
Descredenciamento Docente (CACRD), do 
Programa de Pós-Graduação em Direito e 
Desenvolvimento na Amazônia, criada pela Portaria 
037/2025, de 02/07/2025, realizada no dia 15 
(quinze) de outubro do ano de dois mil e vinte e 
cinco. 

Aos quinze dias do ano de dois mil e vinte e cinco, às 15:30, reuniram-se em formato 
presencial as docentes que integram a Comissão de Avaliação, Credenciamento, 
Recredenciamento e Descredenciamento Docente (CACRD), do Programa de Pós-
Graduação em Direito e Desenvolvimento na Amazônia, criada pela Portaria 037/2025, 
de 02/07/2025, Professoras Maria Stela Campos da Silva (presidente) e membros Eliana 
Maria de Souza Franco Teixeira e Andreza Smith, abrindo os trabalhos para inicialmente 
identificar os docentes que encaminharam os documentos solicitados pela convocação 
para recredenciamento encaminhada por e-mail em 06/08/2025, no qual ficou 
consignado:  
“Considerando os termos da RESOLUÇÃO N. 01 - 08 de setembro de 2020, que 
regulamenta os procedimentos de credenciamento, recredenciamento e 
descredenciamento de docentes no Programa de Pós-Graduação em Direito e 
Desenvolvimento na Amazônia da UFPA, em especial o art. 20 que estabelece que a 
Coordenação do PPGDDA publicará informe estabelecendo o período em que os/as 
professores/as deverão encaminhar formalmente os documentos comprobatórios à 
Comissão de Avaliação, Credenciamento, Recredenciamento e Descredenciamento 
Docente (CACRD), a qual procederá a análise e posteriormente emitirá seu parecer, 
dando ciência ao/à interessado/a, e em seguida encaminhará para deliberação do 
Colegiado;  

Considerando, ainda, os resultados e pareceres aprovados pelo Colegiado no momento 
do recredenciamento realizado em 2023; 

Tornamos pública a convocação abaixo: 

1.     Ficam convocados todos/as os/as professores/as do Programa de Pós-
Graduação em Direito e Desenvolvimento na Amazônia (PPGDDA) a 
apresentarem a documentação abaixo, referentes aos anos de 2023 e 2024, 
para fins de recredenciamento: 

a)     Currículo Lattes; 
b)     Comprovação de produção bibliográfica e técnica referente à atuação 
no PPGDDA; 
c)     Comprovação das orientações desenvolvidas no PPGDA e na 
graduação; 
d)     Comprovação das disciplinas ministradas no PPGDA e na graduação; 
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e)     Comprovação das atividades de pesquisa no PPGDDA; 
f)      Comprovação de atividades de integração e cooperação com outros 
PPGs; 
g)     Comprovação de participação em comissões do PPGDDA. 

2.     Os documentos acima devem ser encaminhados para o 
email ppgdda@ufpa.br até o dia 30.08.2025. 
3.     A Comissão de Avaliação, Credenciamento, Recredenciamento e 
Descredenciamento Docente (CACRD), deverá expedir seus pareceres até o dia 
23.09.2025. 
4.     Entre os dias 24 e 30.09.2023 a Comissão dará conhecimento 
individualmente aos/às professores/as acerca do seu respectivo parecer, os 
quais serão pautados na reunião seguinte do Colegiado para deliberação.” 

A Comissão registra que recebeu documentos até o dia 15/10/2025, constatando no ato 
da reunião que: 1) Os docentes Assis e Saulo solicitaram formalmente desligamento do 
programa, o que já foi homologado em reuniões de Colegiado; 2) O docente Girolamo 
Treccanni se desligou em razão da aposentadoria; 3) O docente Alex Potiguar não 
encaminhou qualquer documento para fins de recredenciamento. 

Todos os documentos encaminhados foram devidamente analisados pela Comissão que 
elaborou pareceres para entrega a cada docente em reunião futura individual. Em razão 
dos documentos apresentados, a Comissão se manifesta pelo recredenciamento dos 
seguintes professores PERMANENTES: 

ALEPH AMIN 

ANDREZA SMITH 

ARIANNE ATHIAS  

ELIANA MARIA DE SOUZA FRANCO TEIXEIRA (Chamada Sagitta 1330535)  

JOSÉ HEDER BENATTI  

LUCIANA NEVES GLUCK PAUL 

LUIZ ALBERTO ROCHA 

LULY FISCHER 

MARIA AMÉLIA ENRIQUEZ 

MARIA STELA CAMPOS DA SILVA 

MYRIAN DOS SANTOS 

NIRSON MEDEIROS NETO 

PATRÍCIA BLAGITZ CICHOVSKI  
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VALENA JACOB CHAVES 

A Comissão se manifesta pelo recredenciamento docente na condição de 
COLABORADORES:  

ALEXANDRE COUTINHO DA SILVEIRA 

FABRÍCIO OLIVEIRA 

FRANCISCO SÉRGIO ROCHA 

LUANNA TOMAZ DE SOUZA 

LUMA CAVALEIRO DE MACÊDO SCAFF 

A comissão se manifesta pelo descredenciamento do docente ALEX POTIGUAR, em 
razão do descumprimento do art. 18, III da Resolução 01/2020 – PPGDDA, em face a não 
oferta de disciplina em 2025, bem como pelo não envio de documentos de 
recredenciamento.  

Considerando os atuais parâmetros da CAPES para o novo quadriênio, a comissão sugere 
ao Colegiado a abertura de Edital de Credenciamento entre três e quatro novos 
docentes permanentes exclusivos, sugerindo por fim à Comissão de Planejamento do 
PPGDDA, a readequação dos docentes por linha de pesquisa.  

Por fim, a Comissão informa que, finalizados os trabalhos da Comissão de planejamento, 
todo o corpo docente será instado a apresentar novos planos de trabalho para o atual 
quadriênio, alinhados as regras da Capes e ao planejamento institucional, na forma do 
art. 17, par. 1º. Da Resolução 01/2020.  

E nada mais havendo, encerrou a reunião a Presidente do Programa Profa. Dra. Maria 
Stela Campos da Silva que redigiu em 17/10/2025, indo assinada por todas as 
integrantes da Comissão.  
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